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Debrecen. Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet- 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. 
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden na* 
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Eső
a repülőgépről.

Amerikából jön a Iái', hogy ett a 
permet izé st. a növényzet vériéin ét 
nau.v sikerrel repülőgépről végzik. 
Almok valósulnak meg és élő, Iá’ható 
csml.ik'xá lesznek. Al.i ma él. nem 
is tudja kellőképen értékelni azt a 
(salálat >s fejlődést, amely a termé­
szet titkainak földerítése terén nyí'- 
vaníil meg. Benne xan a csodák vi­
lágában és szinte természetesnek tar 
látja, Img.v megvalósul mindaz, ami' 
n'l az. emberek álmodtak, vagy tini­
ről még álmvlni sem mertek.

A levegőben utazás, léchaién és 
repülőgép -n. mintha mindig is lett 
volna, beszélünk drót nélkül ezer é.s 
ezer mérföldnyire, megláthat iák a 
képet, amit óceánok távol tuksó ol­
dalán vetettek papirosra és hallhat­
juk idegen világok hangját, erősza­
kos b‘aruk ozással szebb növésre, 
gazdagabb termésre kényszerítjük az 
elvetett magot, fölöslegessé lesz a 
ló és a vasút, mert egyre több a 
mindent helyettesítő gépkocsi- «lin­
den új munkát tudnak adni a szilnek 
és friss föladatok elvégzésére hasz­
nálják a villamosságot.

A ma embere csak örül, de n?m 
csodálkozik. Ninics is rá ideje, oly 
rohamos a ha'adás és oly sok az élet 
nehéz gondja. Meglepődik majd va­
laki azon, ha teljes biztonsággal el 
Indiák majd hárítani a jégverést, 
meg tudják védeni a mezőt, a kertet 
a túlsók eső ellen és gondoskodni 
tudnak arról is. hogy a föld soha el 
ne tikkadjon, hogy a mag mindig jó! 
fizessm? Mert ez ma. még álom, de 
holnap talán ez is valóság lesz. A 
mit az ész kifundálhat, mindaz me,g- 
'zmiik 'dómnak lenni, csak amihez 
szív kell, emberies gondolkodás é« 
feléWáti érzés, az valósét! meg ne- 
hezeti.

Ha íróember ma leülne a jövő szá­
zad csodás regényét megírni, ha 
abban a Holdba, a Marsba, a szom­
szédos csillagokba vinné csodálatos 
Ikotmányokon az emberekét, ha 
messzi világok és naprendszerekkel 
'ülő távíróérintkezésről mondana 
fantasztikus históriákat, senki sem 
'"«'dálkozia egy pillanatra sem.

Be nem csodálkozna el senki fia 
■'>zon. ha egész városokat, országot 
héluinv gramm réz, vas vagy más 
''len. bomlási energiájával intene föl 
“óiiapokm át és a rézkrajcérból 
ann.vii energiát termel, mely Debre­
cen város összes üzemeit hajtaná, 

az egész várost et y egész esztendőn 
át világítaná.

A csodik ideje elmúlt és a lehető­
ségek és valószínűségek ama korát 
éliuk. amikor minden csodálatos do­

log között még azon sem ütközne | csak a tudomány óiból egyéves eső­
men senki egv pillanatra, hogy a i csemövé tudja varázsolni, aki elölről 
hetv-1 esztendős embert egyszerre kezdheti életét.-■ ■■■ ....... ' ' 1 1 1 »

A nemzetgyűlés mai ülése,

A zárszámadások a Ház előtt.
Ellenzéki kritika az ellenzék közömbösségéről.

széknek bejelenteni. Így készültek aA nemzetgyűlés mai ülését egyne­
gyed 12 óra után nyitotta meg Szci 
tevszky Béla elnök. Az elnöki elő­
terjesztések során bemutatta a bol- 
gü- szobranje elnökének köszönő táv 
iratát a nemzetgyűlés által kifejezett 
részvétért.
Majd Temesváry Imre a pénzügyi bt 
zottság előadója terjeszti be a bízott 
súg jelentését az építkezés előmozdí­
tásáról szóló törvényjavasjatról. Ké­
ri a törvényjavaslat tárgyalására a 
süngősség kimondását.

A nemzetgyűlés ehhez hozzájárul.
Ezután a zárszámadási bizottság 

ér. az állami számvevőszék jelentésé­
nek a tárgyalására tér át a Ház.

Nánássy Andor előadó ismerteti a 
jelentéseket, majd megindokolja, 
hogy miért nem volt a kormány ab­
ban a helyzetben, hogy az elszámo­
lásokat kellő időben a Ház elé ter­
jessze. ~~

Részletesen ismerteti az egyes zár- 
számodások adatait, azoknak kelet­
kezéseit és azokat a törvényes ren­
delkezi -eket, amelyeknek alapján a 
zárszámadások elkészütek.

Utána Strausz István indokolja 
meg a bizottság javaslatával szemben 
beadott kisebbségi külön véleményét. 
Indítványozza, hogy az összes be­
nyújtott kimutatások tárgyalását ve 
gyék le a napirendről és utasítsák a 
legfőbb állami számvevőszéket, hogy 
más alapon előterjesztett kimutatá­
sokat terjesszen elő.

Strausz István beszéde végén Ká­
roly király békeszerető törekvéseiről 
szól. Hivatkozik e tekintetben Lloyd 
George egyik nyilatkozatára is, akj 
Károly királyról, mint békeszerető 
uralkodóról emlékezik meg. Végül 
annak a reménynek ad kifejezést, 
hogy ez az ország újra erős és hatal­
mas lesz. Kéri javaslatának elfoga­
dását. —

Nemes Bertalan a következő fel­
szólaló, aki visszaútasltja Strausz 
Istvánnak azt a vádját, hogy mint­
ha a bizottság nem tanulmányozta 
volna eléggé át a zárszámadási jelen 
tűseket. Megállapítja, hogy a minis»- 
téri felelősség szempontjából legfőbb 
fontosságú a tanulmányozás, azért 
rendelte el a törvény, hogy a háború 
és a forradalmak alatti időszakok 
ról, amelyekről számos adatokat nem 
lehetett beszerezni, zárszámadás he­
lyett a tanulmányozás alapján ké­
szült kimutatásokat kell a számvevő

inort előterjesztett kimutatások, ame 
Ivek mindenben megfelelnek a tör­
vénynek. ezek azonban nem zárszá­
madások, hanem csak kimutatások. 
Strausz István tehát tévedésben van 
amikor ezeket zárszámadásoknak ne 
vezj. De hason lókép számos tévedés 
van Strausz előző felszólalásaiban is 
Kénytelen ezekre rámutatni, mert 
Strausz mint a számadások egyedüli 
szakértője szerepel a közvélemény 
előtt, holott felszólalásaiban sok té­
vedés van, amelyek azt bizonyítják, 
hogy egyáltalában nem lehet kijelen 
léseit szenírásnak venn. Felsorol 
egész sereg konkrét adatokat árrá, 
hogy milyen súlyos tévedéseket kö­
vetett el Strausz István a számadá­
sokkal és költségvetésekkel kapcsolat 
ban. Azt hiszi, hogy Strausz jelenle­
gi javaslata} olyanok, hogy a nemzet 
gyűlés nyugodtan napirendre térhet 
felettük. Kéri, hogy a számvizsgáló 
bizottság jelentését vegyék tudomá­
sul. •

Dr. Baltazár Dezső püspök 
Üdvözölte a kormányzót.

Horthy István ny. altábornagy beiktatása a Tiszavidéki 
ref. egyházkerület gondnoki méltóságába.

í A Tiszt vidéki ref. egvházherükt 
legutóbb nanvbánvai vtiéz Hoithy- 
fsfván ny. altábornaqyot választotta 
men gondnokául. Az ni gondnok ün­
nepélyes heil-tatása ma délelőtt volt 
Mezőtúron. A beiktatáson lészt vett 
nagybányai vitéz Horthy Miklós. 
Magyarország kormányzója is, aki 
Magasházy László alezredes el?" 
szárnysegéd kíséretében érkezett meg 
ma reggel fél 9 órakor Mezőtúrra. 
Az állomáson díszes előkelő közönség 
várta az államfő érkezését, amely­
nek soraiban ott láttuk Klebelsberq 
Kunó qróf kultuszminisztert, Almássy 
Sándort, Jásznagvkunszolnok vár­
megye főispánját, dr, Tóth Lajost az 
Országos Földblrtokrendezö Bírósáu 

-elnökét, errődi Harrach Tihamért. 
! Rácz Jánost, Csontos Imre nemzet­
gyűlési képvisebketés Kelety Dé­
nesi a Máv. elnökét.

A kormányzó a megjelentek lelkes 
ílíenzése közben hagyta el a szalon- 
kocsit és elhaladva a díszszázad arc­
éle előtt, fogadta a megjelent katonai 
és rendőrhatóságok jelentését. 

j Strausz István személyes kérdésben 
I felszólalva igyekszik megcáfolni Ne­

mes állítását.
Búd pénzügyminiszter refelktlál 

Strausz felszólalására. Nincs abban 
a helyzetben, hogy Strausz indítvá­
nyait elfogadja. Nem leht olyan pon 
tos kimutatásokat készíteni a hábo­
rús és forradalmi kiadásokról, mint 
amilyeneket Strausz István kíván. A 
most beterjesztett kimutatások telje­
sen megfelelnek arra, hogy el lehes­
sen fogadni. Kéri a jelentések elfoga 
dósát.

Az elnök az idő előrehaladottságá­
ra tekintettel a vitát fél lleszakítja. — 
Napirendi javaslatot tesz. Javasolja, 
hogy a legközelebbi ülést a Ház hol­
nap 10 órakor tartsa meg a mai na­
pirenddel.

Ezután felolvassák a külügyminisz 
térnék a válaszát Eckhardt Tibornak 
a szerb atrocjátsok ügyében előter- 
jesztett interpellációjára. A küWljgy- 
miinszjteri válasz hivatkozik arra, 
hogy a kormány más állaim terüle­
tén nem intézkedhetik. Mindé esetre 
a sérelmek orvoslását a népszövetség 
előtt követelni fogják. Leghelyesenb 
azonban az volna, ha a jugoszláv ki- 
sdhbségek maguk követelnék sérel­
meik orvoslását.

A Ház a választ Eckhardt Tibor tá 
vollétében tudomásul veszi.

Az ülés fél háromkor ért véget.

A város közönsége nevében Jr. 
Speth Ernő polgármester üdvözölt? 
meleg szavakkal az államfőt. aki a 
következő szavakkkal köszönte m< 
az iidbözlést,

— 5 esztendeje már. hogy utoljára 
itt jártam városukban Jólesik lát- 
nem. hogy ez az ízíg-vérig magviu 
város a nehzé időkben is megőrizte a 
magvar jövőbe vetet', törhetetlen hi­
tét. Köszönöm a polgármester ór 
meleg üdvözlő szavait.

A kormányzó ezután kíséretével 
kocsira szállt és a ref. nagytemplomi a 
hajtatott az ünnepi közgyűlés szín­
ű-ivére. A pályaudvar épületétől a 
ref. templomig terjedő útvonalon a 
lakoság sorfalat állva, lelkesen élje­
nezte a kormányzót, A templom b 
láratánál Csomód Dezső ref. lelkes» 
mondott rövid üdvözlő b?sz det. A 
kormányzó megköszönte az iidbözl’ 
szavakat, annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a mezőtúri ref. 
egyház a múlt hagyományaihoz híven 
teljesíti kötelességét a nagy nemzeti 
feladatok szolgálatában.
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Dr. Baltazár Dezső püspök üdvö­
zölte ezután a kormányzót.

\ Tiszántúli ref. 
nevében mondotta 
tisztelettel üdvözlöm 
urat, úgyis mint államfőt, úgyis mint 
egyházunk tagját, testvérünket. K.’ 
rem a minden áldásit Istent, hogy 
adjon a kormányzó úrnak Lő szivet, 
igazságos értelmet, biztos elhatáro­
zást minién jóra és kitartást a bol­
dogságáé vezető úton. Adjon hízónk 
feltámadásában és diadalában veO-t' 
olthatatlan hint és minden hatalmat.

Baltazár Dezső beszéde ti’án az 
egyházi főjegyző felolvasta -i halasz­
tási jegyzőkönyvet és felhívta nagy­
bányai vitéz Horthv Istvánt az ni 
egvházkerületi gondnoki tisztségnek 
elvállalás ára és az eskü letételére.

Az eskü b'tétele után Török Imre 
Imre esp-res üdvözölte meleg sza­
vakkal az új egyházmegyei gonlro- 
kot. aki megtartotta székfoglaló be­
szédét.

Délelőtt. 11 órakor a kollégium 
nagytermében villásreggeli volt. A 
teremi)j lépő kormányzót a jelenlé­
vők lelkes éljenzéssel fogadták

Rácz János nemzetgyűlési képvi­
selő. a mezőtúri kerület képviselője, 
dr. Hajdú Jizsefkir. közjegyző, .a 
köztisztbiselők. Mészáros Lajos-a 
mezőtúri földmíves szövetség. Cstt'h 
Imre ipartestületi elnök az iparosok 
és kereskedők. Florizs Árpád a I ’ld 
naives munksság nevében üdvözölte 
az álamfő*. aki a következő beszéd­
ben mondott együttes köszönetét az 
üdvözlés akre:

— Az összeomlás legsötétebb nap­
jaiban voltán utoljára Mezőt r-on. 
útban Szeged felé. Most ellőttem, 
hogy megköszönjem azt a bizalmat a 
mehet les*véibátyámrak e’öleg ’zt.-k 
az által, hogy eiaeyhangú választással 
megbold »gólt édesed vám és hői iha- 
lált halt öcsém örökébe ültették. Ha­
zánkat faiunk hősi erényei szerezték 
meg. hogy pedig a szévvertelj-’s 
összomlást meg kellett érnünk, azt 
az erények megfogyatkozása li< ?t:'.

Gyanús múltú félekzisztenciák 
aknamunkája megfertőzte a maga 
méreganyanával ezt az orszá­
got. Egymásra uszítottak ben­
nünket és ellentéteket szítottak 
azok között, akik összetartot­
tak megcsonkítva és lehetetlenné 
tébe aként azoknak akaratát, a 
kik hazájukat mindenekfelett 
szeretik. Ellentéteket és gyűlöl­
ködést szítottak a keresztény 
vallásfelekezetek között pedig 
bo kell látnunk, hoqy nem vallá­
sunk, de hazánk, fajunk van ve­
szélyben. tehát ezeknek érdeké­
ben van összetartásra szükség.

Minél többet vigyék li-lküket a tö­
megek templomába hogy felfrismiié­
nek és erősödjanel. hitükben. Ott 
fogiák valóban érezni a hazaszretet 
erősítő szuggesztiv hatalmát is. akár 
a katholiktis. akár a református 
templomban hallják a krisztusi 
igazságait.

Ellentéteket és gyűlölködést 
tottsk a kis és nagygazdék 
zött is, pedig az országban a 
mezőgazdaság érdeke csak egy­
féle lehet, tehát ez az érdek 
közösség is azt parancsolja, hogy 
egyeértésben és'szeretetben egy- 

úton haladjanak.
Amire legjobban kel! vigyázni az, 

hogy a fahi lelkét meg ne ronthassák 
A lé,tanoknak kellő felvilágosítás 
nélkül még a falu i< áldozatul eshet. 
Ezéri szükséges, hogy a vezetéi 
minden terén önzetlen, kipróbált, 
megbízható és szeplőtelen egyénei.

egvliázkeriilet 
szeretettel és 

a kormányzó

i a nok

SZÍ- 
kö-

kéz öszpo.utosúljon. Még csak egyet 
akarok mondani.

ma, amidőn pénzünknek meg 
van a maga állandó komoly ér­
téke, mines helye többé a múlt 
ébek könnyelmű költekezéseinek. 
Észszerűen takarékoskodni kell. 
Nem elég, hogy az állam igyek­
szik az adózók filléreivel fukar­
kodni, minden egyes állampol­
gárnak ez a kötelessége házi 
iával szemben. Kevesebbet kell 
fogyasztanunk és takarékoskod­
nia kell minden magyarnak a 
magán életben is. Ez válik 
nemcsak az egyesek, hanem az 
országnak is hasznára. Vallásos­
sággal pá.wosúlt hazaszeretet, 
összetaitás, munka és takarékos-

sáq az, amit a haza minden igaz 
fiától elvár.

'é ti m*g vagyok győződve arról, hogy 
bízva a magyar lelkekben, ezek a 
követelmények megér ősre találnak.

Lelkes hosszantartó ünneplés k .- 
vette, a kormányzó szavait, aki ezik- 
után Magasházy László első szárny­
segéd kíséretében kocsiba szállít! 
és dr. Hajjá József kir. közjegyző 
meglátogatására indúlt. Délután k»,; 
órakor az államfő részt vett a Kas’d 
nóban tiszteletére rendezett díszei.é- 
den. ahol az államfői dr. Baltazár 
Dezső köszöntötte fel.

A kormányzó negyerketőkor in­
dult el Mezőtúrról. Pu'ztnfenyón 
autóba szállt és Pusztrakengyelre 
ment. Kísérete este éikezett vissza 
Budapestre.

STlájus 15-én indítják ^eß^ecenße 
a ^)éri muzeum anyagát»

A város elküldte a szállítási költséget

T'gin,) délelőtt dr. Tihamér Lajos 
kultuszminiszteri osztálytanácsos te­
lefonon felkérte Debrecen város pol- 
gármest tret és informálta a Déri- 
múzeuma'iyagának hazaszállítá-’a fe­
lől. Egyszersmind kérte a várostól a 
szállítási költséget is.

Közölte dr. Magoss György polgár­
mesterrel, hogy a bécsi lakásbivatal 
csak máj is 15-ig adott halasztást a 
Déri-múzeum anyagának a Déri­
lakásában való tarthat ására. Május 
15-ére ki kell üríteni a lakásokat.

A kultuszminisztérium tehát úgy 
tervezi, hogy mivel a Déri-múzeum

anyaga már össze van pakolva, mi­
nis 15. előtt vasútra adja az anya­
got és elküldi Debrecet.be.

Debrecen város polgármestere 
készséggel tett eleget a kultuszmi­
nisztérium felhívásának és a szállí­
tási költséget elküldte a miiliszté- 
riun.nak.

Ha a nagyértékű anyagot május 
15-én útnak indítják, május 2O-ra 
Körn.bolül Debrecenben lesz.

A Déri-múzeum anyagát egyelőre a 
xáyosi képtárban helyezik el. Csak 
ha a múzeum felépül, juttatják ál­
landó helyére.

A lázas nátha Debrecenben 
súlyosabb megbetegedéseket 
s6t halálozásokat idézett elő

A tiszti főorvos jelentése Debrecen közegészségügyi állapotáról.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
Debrecen város város múlt havi kö>. 
egészségügyi viszonyairól a követ­
kező jelentést terjesztette elő a kői» 
igazgatási bizottság tegnapi ülésén:

A viszonyok türhetők voltak, any- 
nyiban, hogy a fertőző betegségek 
nem nagy számban fordúltak el.

De a lázas nátha számos sú­
lyosabb megbetegedést és több 
tüdőgyuladást, halálozást is oko­

zott.
így a természetes halálozás 22 

volt. Ebben jelentékeny rész jutott 
a gümökórnak is, ami természetesen 
nem írható április terhére, hanem az 
ilyen betegek kedvezőtlen átlelelési 
viszonyaiban találja magyarázatát 
Ez minden tavasszal így van.

Csak az általános szociá’is hely­
zetnek, különösebben pedig a 
lakásviszonyoknak a javulása se­

gíthetne ezen a bajon.
Szintén sok halálozás történt az 

Állana gyemiekmenhely nagyobb­
részt idegen illetőségű, satnya ápolt­
jai között is. Heevny fertőző betet», 
ségek közül előfordult roncsoló tö­
reki ab 5, vörheny 8 kanyaró 24,

s/amárhurut 3. hasi hapymáz 5, bit- 
rányhimlő 3. gyermekágyi láz l 
esetben. Halállal végződött két ka­
nyaró. egy hasi hagymáz és 1 gye»«, 
mekágyi láz megbetegedés.

A konyaró az Állami gyarmek- 
menhelv ui Budapestről történt be. 
hurrolás folytán, mint helyi járvány 
mutatkozott, de a betegek elkülöní­
tése folytán hamar meg is szűnt A 
két halálozás ezek között fordúlt elé.

A vízvezeték vize a szokottnál 
tisztább és fertőzésmentes volt.

A vágóhídiól a mészáros szekere­
ken szállítóit hús nem mindig tiszta, 
hanem véres, piszkos ruhával volt 
leborítva.

A kéltségekben 
uccu
lőtt. Az itt lakók a szemetet 
nyíre a fölbe 
szennyezi.

A kötelező védhimlő és újraoltások 
április 26-án megkezdődtek. E 
kapcsolatban valamennyi tanyai 
kólában egészségügyi vizsgálat 
tartat ik.

Született összesen 106 hu. 
b-ánv, meghalt 96 férfi és 108
Házasságra lépett összesen 59 pár

A kisgazdák 
csereakciója.

Budapest, május 5. A magyar gaz- 
daszöveiség ez évben másodszor 
rendezi csereakcióját, umeynek során 
70 fiatal kisgazda jnegy ki Német­
országba, hogy ott gyakorlatban ta­
nulmányozza a mezőgazdaságot. pjr 
nap mólba ugyanannyi hímet gzda 
érkezik Magyarországba csereket»n.

Tanner Vili 
búcsú-estáiye. 
Az „Egyetértés szinpadAn-

I armer Viljke az Egyetértés szép 
hangú primadonnája férjhez megy a 
így az Egyetértés színjátszó társasé- 

, este fél 8 órai kezdet­
keretében lépteti fel. 
Debrecen város azon 
egyesületeit, a kiknek 
oly sok kellemes estét 

szerzett ez úton hívja fel a rendező­
ség, hogy a fészekrakáshoz szives 
adományaikkal járuljanak hozzá. — 
Az estén „Túl a nagy krivánon“ ope. 
rett kerül színre az Egyetértés szín­
játszó társaság kiváló tagjaival s az 
a műhelytelepi díszterem színpadán 
lesz. Jegyek még korlátolt szájúban 
'i ^jegyezhetők telefonon, telelőn 246.

A Tanner Vilike b'úcsuejfélyéu 
4-',r.re kérdi. Túl a nagy knvánon. 
operett» 3 vonásban 'r>s. farkas 
lore Bandcző Szoli-s»kv ’ászló. 
Karmester. Szoleczky Eü • A darab- 
h»'1 előforduló táncokat belan tottaj 
Markovits l andj.

Személyek: Mr. Chesvich gvároe— 
Szabó Károly. Ena leánya—Nagy Boa 
ke, Archibáid—Sidó Zoltán, Clarisse 
sziné-srtiő—Vajda Rózsj, Sz-ui ? noky 
Gábor—Vajda Imre. Bn-a.yc Janó— 
Zöld Géza, Ancsura leánya Taorer 
Vilike, Janó fia—Papi» Laci. Kiss ;*is- 
ta—Szolárszky Lacj. Bunkó B . og 
Rudi—Gál Gyula, Egy kiméri gentle­
man—-Kerek Laci, A szomszéd asz- 
szony—Szabó Károlyné.

ga f. hó 9-én, 
Irt búcsú-est 
(ismerőseit s 
tál sídalnn < 
hivő szavára i

Vasúti katasztrófa 
a zsolnai-pozsonyi szakaszon

Prága, május 5. Cseh Távirati 
Iroda; Május 4-én 20 óra 10 perek >r 
a 100-ik számú gyorsvonat mos 
donya és három első k »csija a Zsolna 
Pozsony szakaszon Breszlovinx all 1 
más lejárata előtt a lezárt 
miatt kisiklott. A mi>zd»ie 
egyik kocsi összetört. A nto 
zető meghalt, három útns 
11 könnyebben megsebesült.

íz

í-s urvar
és telepeken sok 

szemetesnek találta­
tott)- 

ami a talajt

íísx: Dobozok, 
mMa rdttozatD, lONOHk 

DAVIDHAZY KaLMAN könyv őtéOOO ét dobozgyár r.-t.-nál, DEBRi CIBU, 
FŰVÉS2KBR1 U.I

II
l?o

ISTVÚN BUÍLV“
SZÁLLODA

^milyen a kávé, olyan a háziasszony,!
mondják sokan és joggal! .16 háziasszony mindig 
csak hamisitatian babkávéval kínálja vendégeit, 
mert a babkávé a társalgást élénkíti és kedélyes 
hangulatot teremt.

MEIIV'L GYULA
Fiók : PIAC 9.

Budapest, VI., Podmanlczky-utca 8.
Budapest legelsőrendtt, modern 

dexósíl családi sziliója. 
Mérsékelt Arak, figyelmes klszolgé- 
Iái, központi fQ’és, tnolegrizjzolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közo'ithető meg. o—o—o—o

Debrecet.be
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Két miniszter
Mayer János földmiveésügyi és Walkó

rnnri ^ez^az^sági Ka­
na. 1. júhtenyesztési kiállítására 
ón f V3r°s»nkba Maver Ja­
ms fol jn velésúgyi és Walkó Lajos 

Ktieskedelmi miniszter is.
lmp>pin*.n!SZl'4|ek ^S, kíséreteik szom- 
i i- i S p e,^eznek- Vasárnap meg- 

■ híííítít aZt°r,száTOs -i''htenyésztés. 
kiállítást Délután a pollagi Gazda 
sági akadémiát nézik meg.

Hétfőn reggel automobilon a Hor­
tobágy™ randáinak ki, hol a biitate-

DEBRECZEMI UJSA1

letartóztatták az álkulcsos 
betörőket.

Tegnap délelőtt hallgatta ki a viza 
gálóblró Monoki Sándort és Szarvas 
Péternél, akik jelenleg az ügyészség 
fogházában vannak. Monoki tavaly 
lélenFrjedlander Sándortól 6 és fél 
tmilliíl^/Beléhywy Nándortól pedig 
2 és fél millió értékű tárgyat lopott 
el. —

Ez év márciusában pedjg Molnár 
Lukácsot és Klein Jakabnét károsí­
totta meg több millióig a vele vad­
házasságban élő Szarvas Péternével. 
Apriljsban Horváth Ferenctől több 
milMó értékű’. fehérneműit; B^lc^er 
Főrendiétől, Kovács Imrétől kenye­
ret. szalonnát loptak.

A vizsgálóbíró Monoki Sándort és 
Szarvas Petéimét letadtójtattd, Jó 
György orgazdát és feleségét szabad­
lábra helyezte.

I

Monostorpálylban 
betöltötték 

a főjegyzői állást
A meggyilkolt főjegyző' gyilkosait 

még nem találták meg.
M inőst írnálvi községben Ránolthv Vil- 

mos meggyilkolása folytán mezürese­
dett főiegvzői állást f. év április' 30-án 
töltötte be a kénviselntestület dr. Mis- 
kolczv Hugó a iárás közszeretetben ál'ó 
főszolgahiröiámjr elnöklete alatt. Ezen 
állásra öt nalvázó közűi egyhangúlag 
Várv Ferenc úilétai iegvzőt választ« tták 
meg ki e község szülöttje s ősei e köz­
ség nemesi birtokosai közé tartoztak 
Megválasztása mád előre teliesen biztos 
voll olv páratlan módon nyilatkozott 
niee mellette a község egész lakosságá­
nak osztatlan szeretete. S a. bizalomnak 
cz a megnyilatkozása teljes mértékben 
egveze:( a iárás főszolgabírójának in­
tencióival ki az eskü kivétele után tar­
talmas lelkes be izéd kíséretélen iktatta 
he a megválasztott főjegyzőt.
■ - ,?/asz, Lln,ío, n község közszeretet-
oen alle ref. lelkésze szintén lendületes, 
natas-s neszeiben köszönte meg a járás 
foszolgabídójának a főiegvzői szék be­
töltése korul tanúsít >ft pártatlan igaz- 
sngszeretz et kijelentve bogv minden >ö- 
rekveséljen m.iva mögött találja e köz­ség lakisvígát.

E helvon említ iiik meg hogy Ránolthv 
vilotos volt főieoyző gyilkosát még min­
őig nem sikei-'ilt kinyomozni A letar­
tóztat ,f naraiztleg-ínvt bizonvitéknk hiá­
ny r ima t révén szabadon bocsátották A 

kok nelkuli felt?.esek találgatások fo. ‘ 
rogiiak kozsz.íion. A lakosság ál-alán ,s i 

■;ze’lní n "v,lkossá<rot nőm hozambeli lakos követte el minthogy e 
Rainas eselzkede-.de oka nem vdt 
senkinek.

Festéket, 
padlólakkot, brunolint, ter­
pentint, íimiszt, zománclak- 
kot és minden szinti por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o'csón vásárolhat:

STIRN
’estéküzletében Piac uoca 10. 

„Bika“ szállodával szemben

Bynmölcsfáh,
ÚÍSZfflh, diSZCSBFjÉh,
tavaszi kiültetéshez az üng- 

József ceglédi faiskolá­
jából megrendelhetők:

Onossay István 
“yng. vasút! főkerlésznél, 
Hatvan-utca 17 az.

»Nagyon sok csendes őrült 
jár közöttünk.«

Balogh István sürgeti az

A város közigazgatási bizottsága 
legtöbbet a szürke statisztikai ada­
tokból kap s ritkán röpül el a zöld 
asztalok mellett e^y-e#?y elvan kije- 
lentes. amely derűssé tenné a bi-

: zott sag komoly tagjait
I J^nap azonban erről is gondosko. 
-. dott Balogh István bizottsági tag. 

aki előbb nagyon komoly érvekkel 
hangoztatta, hogy az elmegyógyinté­
zet éritéí? ebba maradt. Sürgősen 

, gondoskodni kell arról, hogy az elme.
I -y‘tbbvintőzet építkezési munkálatai

«Ijdnnséflak. cm
Mölnap lesz az első térzene.
A m. kir. 11 honvéd gyalogezred ze­

nekara, Nöih Antal főkarmester ve­
zénylete alatt térzenét tart, a Szent 
Anna-stcan, csütörtökön délután fél 
6-tól fél 7 óiéig a következő műsorral

1- Oh Katharina... Fall L.
Z. Boszorkány operából nyitány... 

Fadtz .1. _
3. Marira grófnő operettéből rész­

letek... Kálmán J.
i. A hugenották operából ábránd., 

Meyerbeer G
5. Magyar ábránd... Bachó J.
(>. Nótás kapitány operettéből rész­

letek... Farkas J.

Milyen idő lesz májusban ?
Tizenhatodikétól szép időt jósol 

Szirjusz mester.

Sziriusz mester, a népszerű időjós, 
az. év elején hozzánk is elküldte az 
egész évre vonatkozó időjóslást.

Tartozunk az igazságnak azzal, 
hogj megállapítjuk, Szirjusz mester 
eddig is sok igazat mondott. Májusra 
ezt jósolja az idők mélyébe látó Szi­
nusz:

Május első felében bjzony szeszé­
lyes napok jönnek, igen hűvös északt

BENZINT
PETRÓLEUMOT

KENŐ- és HENGEROLAJAT 
GÁZOLAJAT 

GÉPZSIBT és 
KOOSIKENÖCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben hedvezö fizetési fel­
tételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Ma vei* és Mellei*■wiwRBWi vegyipar! gyár r. t. 

debreczeni kirendeltsége 
piac-u 42. Jelejon 777 és 778. főnök: JBffer Sándor

Oebrecenben.
Lajos kereskedelmi miniszterek, 

lepet, a árosi törzsménest és a sajt,- 
uvárat szemlélik meg.

Ez út jában módja lesz mindkét mi­
niszternek a nagy jelentőségű tisza- 
fiirdei országút építésének indoko­
latlan abbahagyását látni. Bizonyára 
a kíséretből valakinek, éppen a ka­
mara igazgatójának módjában lesz 
felvilágosítani az útépítés mezőgaz­
dasági jelentőségét, hogy rábírják a 
L^rmárívt az útépítés folytatására.

iimegyogyintézet felszerelését.

munkálatai befejezést nyerjenek
„mert — úgymond — hogy na- 
Ciyon sok csendes őrült jár kö­

zöttünk.“
A közigazgatási bizottság komoly 

urainak nagyon tetszett ez a meg­
jegyzés és hangos derültség hono­
rálta a súlyos érvet.

A bizottság is azon a véleményen 
volt, hogy az elmegyógyintézet épí­
tésének befejezése s a gyógyintézet 
ielszere.ese szükséges és elhatározta, 
mgy fhrattal fordúl a miniszterhez.

légáramlattal. 16-tól tartós szép idő­
járás kezdődik, az igazi szép idő, 
amely már nyárj hőséget 20, 24_ 26
Celcius fok meleget fog hozni.

Öngyilkos filial assztay.
Marólúgot ívott. j

A szenvedés és a betegség kínzó 
iaida mai elöl a halálba keresett mi - 
nekulest egy fiatal asszony. Szerve- ' 
zetet vese és tüdőt ész támadta ' 

ineg s a nem rég még életerős, vidám ' 
utal asszonyból gyönge. beteges nő • 
lett, aki életkedvét és reményét ve­
szítve nyúlt a méreg pohár felé.

tegnap délután egy őrízetlen pil■ 
'■'iiaban marólúgot ibott A fiatal asz- 
'■z.onyt. akit Tóth Ferencnének hív­
nak. a mentők szállították be Homok 
iicc-i fii szám alatti lakásáról a bel- 
vógyászati klinikára. Állapota re­

ményeién.

Elütötte a blciklj. Horváth Mhály- 
né 77 éves öreg asszony gyalogosan 
igyekezett- a Kondoros felé valami ta 
uyára. A vámospércsi útfélen neki 
ment egy- bjcikli, elütötte s a bal tér 
dénszenvedett sérülést. Nem is tudott 
továbih menni. A mentők mentek kt 
erto és hozták be a városba a Cegléd 
"«■a 7. szám alá s most ott ápolják.

Humor a gondok között
Kofien beszélgetnek.

Te. — mond la az egvik — ez az ni 
kávés nem tetszik nekem.

— Miért?
— Mert amikor kimentem. iurv nézett 

végig rajtam, mintha nem fi verten, 
volna.

— Nil és te fit csinólUlt
— Ugv néztem vissza, mintha fizettem 

volna.

Kardost Ilonka ária és magyar dal­
estélye május 9-én lesz a Zeneik 
nagytermében. A hangversenyen Köz­
reműködik P. Maleczky Bianca, a 
kir. orsz. zeneművészeti főiskola ta­
nárnője és Kardosa Géza. A hang­
verseny iránt az érdeklődés igen 
nagy. Jegyek Keszthely és Krono- 
vitznál, Szent-Anna utca 2. Telefon 
6—99.

A városi adóhivatal a torlcidások elk„. 
riilése végett felhívja az adózók figyel­
mét a folyó évi második negyedévi adók 
Ijefizetésére. A befizetés nóstatakarA- 
rénztár utián 31713. számú csekkszám­
lán is eszközölhető. A befizetési kínon fel 
tüntetendő milyen adótartozásra törté, 
nik a befizetés. Azon adózó, ki a befize­
tést nósta utján teljesíti, előzőleg jelen- 
ien mez az illetékes adóhivatalnál ahol 
nontos felvilág isitást nver a befizetendő 
ősszel nagyságára. A befizetési lapok díj­
talanul a városi adóhivatalnál irattás 
földszint szerezhetők be.

Május 25-én Budanesten kiálitiák az 
.Ecce homj‘‘-f. Az Országos Magvar 
képzőművészeti Társulat megkeresést in­
tézett Debrecen városához, melvben kéri, 
hogv Munkácsy Mihály halálának ne­
gyedszázai is évfordulóján kiállíthassák 
a művész ..Ecce homo‘‘-iát és a Golgo- 
tát A várisi tanács tegnap megadta aa 
engedélyt, de a kultuszminiszter hozza- 
iárulása is szükséges az engedélyhez.

Szabó Sándor terrorista ügyét má­
jus 16-án tárgyalja a törvényszék. — 
Szabó Sándor hajduszoboszlói illető­
ségű katona oroszfogságba került. A 
fogolytáboruk felszabadítása után az 
orosz szovjet szolgálatába állott éa 
mint terrorjsta parancsot adott társai 
nak a magyar Kotra Gábor kivégzé­
sére. Mikor haza került kitudódott, 
őzért az űgysézség felelősségre vonja. 
A debreceni törvényszék május 16-án 
tárgyalja az. ügyet, mely előre látha­
tólag nagy érdeklődő közönséget fog 
vonzani.

TITONELLI MIKLÓS
K&faragó-mester

WE8SELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

6s tormáskőből való elké- 
sziiését. Arak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

•:- kaphatók. :-

fmiő mester mi fiffüST
?■.... :=;■■■ ..........

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
diniről és igámmal köbméter­

számra 50.000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármlnémü ftrvaro- 
sást is jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: 8ámson-uooa 8.

Árpád-tér. (VETÉ88TMÉK)
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milllárdokat flz«t 
Dsbrecan közön- 

sége adóban.

Túlterhelt 
a hortobágyi júhlegelő.

A pénzügyid ara ató jelentése.
Debrecen város adózó közönsége 

1 miczv Gyula pénzügvigaz ratonak a 
városi közigazgatási bizottság tegnapi 

.Hentese sze- 
a következő

Gazdák kérelmo az

ülésén előterjesztett 
rint április hónapi tin 
adókat fizette be;

Állatforsralmi adó 
472.0.56 b9 5, általános 
készpénzben 609.561 •208. 

dó 414,665.644. 1----- - ...
folvt 52! .8'19.1’j5. L it.v.’afiovedok 
•1 168.261.200. állami kölcsönben Le­
folyt 181.826.650. vegyes illetek

11,286.812. egyenes adó aranykoio-
7 128.43 kincstári ht'.zha- 
sedés aranykoronában be 
.009.06.

Milyen idő várható.

készpénzben 
forgalmi adó 
■, fényűzést- 

illetékekben be-

<70111'1

Hazinkban az idő szárazabb lett, 
de egyes helyeken még számottevő
eső esett.

|,|-.t’.sl:it: Változóan felhős. eny:i< 
idő. helvenkéidj'-övei.

€gy szaimármegyei birtokos
porc a debreceni l Örvény széke n

Felmentő ítélet.

A debreceni júhtartó gaaiak ké­
relemmel fordultak a hortobágyi in­
téző bizottsághoz. Kifejtik, hogy a 
szalMlyrendelel szerint « kiszabott 
5400 holdas hortobágyi juhlegelon 
jelenleg 23,500 darab juh van. holott 
más években csak 10,500 darab volt, 
a legtöbb. Különösen a magyar júh 

i nyáj van összeszorítva.
j Arra kérik tehat az intéző bjzott- 
i súgót, hogy a Kőudvar című legelőt 

adják vissza, a julitartoknak. úgyis 
az. régen a juhászoké volt.

Kérik továbbá. hogy a nagylét- 
' számnak megfelelően a mostani le- 

gelöbért szállítsák le és végül a télj 
legeltetésért ne vegyen a város bért.

Az ijntvző bizottsági ülésen első 
sori an I’iszkay Árpiik! indokolta 
meg a júhtartók kérelmet. Rámuta­
tott arra, hogy a nagy létszám el­
hullásra vezet. Felhozza az 1923. évet 

| amikor 24.000 júh volt a Hortobá­
gyon. E rengeteg jószág nem jutott 

' enni valóhoz es már junior elején
• haza kellett hajtani. Egyik gazxla
j késett egy hetet és rövid utón 30—40 

jószága hullott el. <
A téli legeltetés ki rdésénél kéri, 

hogy a város ne csak üzleti szem-

intézöbizottaághoz.
pontból tekjntse a kérést, hanem 

I altruisztikus szempontból is, a júh- 
• tenyésztést segíti elő vele.

A elnöklő Zöld József tanácsnok 
■ fel világosit ja l’iszkayt, hogy a város 
| a hortobágyi legelőre 19.500 darab 
1 számos jószágot számit, hogy aztán 
I az intézőbizottság, hogy osztja el a 
í területen, az intéző bizottság dolga, 
i Ez a létszám még nincs ki. A száni- 

lalás 17,000 számos jószágot állapí- 
: tott meg. tehát túlzsúfoltság nin- 
I csen. A Kőudvar visszacsatolása 
' már nem lehet, mert bérbe van adva. 
' Polgáry József szerint a SMettyé- 

uyes nevű rétet kellene a kaszálás 
alól mentesíteni és a júhtartóknak 
odaadni.

l*isak,ay Árpád viszontválaszában 
kikeli az idegen legeltetők ellen, 
akik debreceni gazdák nevén — bár 
a rendelet tiltja — legeltetnek a Hor 
tobágyon. Neveket sorol fel. melye­
ket kész a tanács rendelkezésére bo- 
csátan. Es ezek terhelik meg a le­
gelőt.

Azj intéséi bizottság úgy ('hatf'iro- 
zott. hogy a júhtartók kérését párto­
lókig a tanács, illetve a közgyűlés 
elé terjeszti.

A debreceni aépiróver*. 
eeny első dija egy lót.

ható irásu Írógép.
Malus 21-én lesz a verseny.

A Debreceni Gyorsírók Társasága ál­
tal máius 21-én dndezendő gyors- és gén- 
iróversenv körvonalai mindjobban kdö­
dének kib.rnt akozni. A gyorsiróversenvre 
már eddig több, mint százan nevez­
tek be.

A gyorsíró egylet nagyszabású gépiró 
versenyt is rendez és ennek első diia ve­
tekszik a gyorsíró versenyen adandó és 
a kerületi vainoki címmel iáró nagysza­
bású diiial. A gyorsíró egyesület elnöké­
hez a kövtkaző felajánló levél érkezett az 
egyik debreceni cégtől:

..Afélt iság is Adv Latos tankerületi fő. 
igazgató urnák a Debreceni Gyorsírók 
Társasága elnökének Debrecenben

Tisteletfel van szerencsénk Méltóság.,, 
•lat értesíteni arról, hogv az elnöksége 
alatt álló gyorsíró egyesület által ren­
dezendő vépiróversenvre tisztelettel fel- 
ajánlunk első dii gyanánt uiv darab 
látható :rásu írógépet és ezenkívül a gén­
iró versenyhez szükséges írógépeket tet­
szés sz.-rin'.i mennyiségben di>inei>te<en 
rendelkezésükre bocsássuk. A géinóver- 
senv naniáig pedig készséggel megenged­
tük. hogv a versenyzők Protcs gépeinket 
és a vedsenvzők kívánságának megfeleli 
más írógépeken is díjmentesen gyakorol, 
hassanak Király u. 4. sz. alatti helvisé. 
c urkben. •

Ajánlatunk szives tudomásulvételét 
kérve vagyunk megkülönböztetett tisz­
telettel Hegedűs és Borv írógép szakvál­
lalat Debrecen. Király u 4.“

A szatm iriiémet] katonai magazin 
a világháború idején 1916-ban megál­
lapodott Rothstein Jakab birtokossal 
10 ezer mázsa saéna szállítására. Eb­
ből 3 ezret le is szállított. Ekkor pa­
rancsot kajiott. hogy a szállítást szün 
tesse l«>. mert a meg hátralékos 7 
ezer mázsa széna felett a kassai pa- 
rancsnoksag log deponálni.

Kesóbn a szatmárnémeti parancs­
nokság pert indított Rothstein Ja­
kab ellen, mert a 7 ezer mázsa szá­
mit egy másik parancsnokságnak ad 
ta el. ugyanazon atom mint a szat- 
márm-met i parancsnokságna k.

A tegnapj fótárgyaláson a debre­
ceni törvényszék Rothstein Jakab 
ellen az eljárást megszüntette, mert 
iurnán állampolgár, és erre vonatko­
zólag igazsjigi^gyminszteri rendelet 

úgy intézkedjk. hogy a békeszerző­
dés előtt idegen állampolgárok el­
len folyamatba tett bűnügyekben az 
eljsi rás megszűnt et endő.

Dr. FLESCH-fáU

SK AB0S Ali-kenöos, 
ezelőtt SKABOFORM újból kapható 

Leghamarabb megszünteti a 

viszket eg séget, 
sflmBrt, ótvart, rflhesséQat.

Nem piszkitk. szagtalan, nappal 1» 
használható Bedörzsölte utánra való 

Skaboform púder
Kén és kátráavezappan.

TYÚKSZEMET, bőrkémén védést sze­
mölcsöt leghamarbb eltávolítja. — 
Kapható minden gyógy szertárban.

Dísztáborozás a Hortobágyon. A 
Turul Szövetség debreceni Werbőczi 
Bajtársi Egyesülete Horthy Mjklós 
törzse 1925. május 10-én. vasárnap a 
Hortobágyon disMtáboroaást rertdez. 
Részvétclidij 19.000 K.. bajtársaknak 
5000 K. Jelentkezni lehet, május 9-ig, 
délelőtt 12 -1 óráig, az egyesület hi­
vatalos helyiségében (Kollégium, 5 
sz. jogi terem.) Indulás 10-én reggel 
5 óra 10 perckor a nagyállomásrőL

Négyszázmillió? borlonás Sátoraliaui- 
hetven Miskolcról táviratozzak. Vakme­
rő b n i más foglalkoztat in Sátorai inuf- 
helv lak isságít. Schleicher Ffigvcs pin­
céiéből urvauis mintesv negyven hekto­
liter legfin nnabb aszú és szomorodni 
b ,t loptak cl vakmerő tettesek Schlei­
cher Frigyes Lenibergbeu lakik és les- 
ulóbb év januáriéban iáit I'ihelven. 
Schleicher Frieves most Lembergbe való 
utazása közben nézte mec pincéiét és fe­
dezte fel a nagvaránvu lopást. \ lopást 
Klein Sámuel borkereskedő és egv 
Sch,. ar.-z nevi fuvaros követték el. A 
kar néz .•százmillió.

Tikörtváná». üreaczizzolá». régi tük­
rök niiáöntéM Sipkovit« Béla üvec- 
mbman ráhalata. Szív utca 14—U. T*. 
lafon 856

Élénk volt 
a debreceni 
baromvásár.

A tegnapi baromvásárnak az v ,11 
I a? éitlokássége. hogy úrv a ló. mtid 

ti szarvasmarha vásár nieFélónkíilt. 
Az árak tartottak voltak. Kitlönösmi 
a fej'-s tehenek iránt vol', nagy ke­
reslet, itt 30—4(1 százalék, s áremel­
kedés is veit érezhető

A lóvásárban a felhaitás közepe,, 
a kereslet is közepes. Az árak t i, 
tottak voltak.

i Jómiimségü lóért 6—9 milliót kei­
tek. köz?p°sért 4—6 milliót, .silány­
én 5o9 ezer koronát. 1 felfelé.

A marhavásárban a felhajtás köz,, 
ties, a kereslet is közepes, a vásjr 
élénk volt. Különösen a fejős tehén 
iránt volt élénk kereslet.

.1 te'olő tehén 3—9 milliós álb’tr. 
A vátio marha 7— 10 ezer k> . 
küónkint. elősi'ilyban, szop.'.slmr ■ 9 
13 ezer korona kilóiikint. élősúly!.:n„ 
lármos ökör párja 10—16 milliót, 
állott.

Ennek kapcsán flehiviuk azokat a ió 
gépírókat, nemre és állásra való tekin­
tet nélkül hogv a. cépiróvedsenvre bene­
vezésüket küldték cl Székelv ándor tit- 
kárh >z fD >mb u 17.1 ezenkívül vedig 
vegvék igénvbe fenti ajánlatot és a ver­
senyre való hivatkozással a nap bármely 
őrá iában jelentkezzenek a fenti cégnél a 
versenyre való gyakorlás céliából.

Ez alkui nnmal ismételten felhiviuk 
az 'kát a ev usirókat is akik a verservre 
"vak irolni akarnak, hogv telítsen ingye­
nes kénzésük végett szírjén jelentkezze­
nek az egyesület titkáránál. «.

M keMiili), lieoi

FEJFÁJÁS,
nátha, siádüléi, kábaltsá, ellen ligiMi u

FH pere alatt hatII 1 five,: 85 adag. 
Ara IM K. Jelenlegi Morzóixám 8700.
FAlerakatok: Mihalovite Jenő, Gróat 
Ran Ferenc, Bardách Dezső (yó|fszer­

tárosoknál.

Ujl Hölgyek figyelmébe I Ujl
giíEj n,<T választékban érkeznek al.g.aebb', l.g-
HOI KalapOK újabb modellek, gyári árpán a Llpo.el

S.örmehAa újonnan ber.nd.a.tt

W női kalap osztályúban. W
' Baörme Arak mélyen leszállított Arban I Blka*.iAlloda bérhü., moai 

bejáratnál, Vl.aonteladAknak árengedmény I

KOSSUTH UCCA 3. SZ- NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK
átformálása a legújabb divat szerint.
Új kalapjliat készítek. :::::::

(30 állandó ay*unánssal) pince 
és mulató, nagy jnventárral,
azonnal beköltözhető lakással 

|0 évi bérleti«;

A
Bővebbet a kiadóhivatalban.

ggr
férfi fehérneműét

Ne vegyen kalapot 
addig, amig meg nem nézte

M. Hagy Mihály SÄ'
kalap nagy raktárát,
17. sxám (Színházi átjáró) ahol 
a legdivatosabb formák jutánjo* 
áron kaphatók. Női és férfi kR'®P” 
alakítások szakszerűen készülne»-.
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Színhez*
-IAiu9 6-in: A nagyságos asszonyt
Ír Uttam valahol. IV bérlet.

his 7-én: A nagyságos asszonyt
*r láttam valahol. C) bérlet.

* 8-án: Fi-Fi. operette. Pre-
Jr. Bérit tszünet.

" Allies 9-«>: Fi-Fi. Operette Bér­
letszünet f__

„fi nagyságos asszonyt 
mit láttam valahol!“

Bemutató a Csokonai Színházban.
Mulatságos helyzetekben, eleven 

cinekkel ostorozza Fodor László a 
’agyvárosi élet bűnös könnyelműsé­
gét három felvonáson vígjátékában: 
vflgvságos asszony már láttam va­

lahol" — címen.
\ pezsdítő tavasz, a montekarlól 

képek, a budapesti bűnös környezet 
néha a maga meztelenségében, túlsá­
gosan természetes színekkel van meg 
lajzolva s ezek nem emelik a szerző 
érdemeit, sőt mjnt nevelő momentu­
mok károsak.

\ Csokonai színház prózai személy 
zete értékes előadást produkált és a 
közönségnek egy kedves, mulatságos 
estét szerzett.

Halasi Mariska pompásan kifor­
rott művészetében ragyoghatta nagy 
tehetségét- Szép, ízléses ruhái igen 
kellemesen hatottak. Rajz Ferenc, 
kcdhes szimpatikus megjelenésével 

közvetlen játékával, nagyon dicséret­
re méltó alakítást végzett. Thuróczy 
Gyula discrét, közvetlen. Sötét Ba­
lázs ügyes és ambiciózus, Hortobá­
gyi Arthur mulatságos és jó kedvű 
alakításokkal tűntek ki.

Csapó Marja kedves jelenség, Püs­
pöki Rózsi finom játéku. Torma Gusz 
ti rendkívül kedves és ügyes volt.

A darabot Rolkó rendezte válasz­
tékosán.

Itmann 3 mre 
a színház tilkira meghalt.
Magas száll ember volt, ^supa erő, 

élet nézett le róla, mikor pár év előtt 
mint a kassa—oderbergj vasút nyu- 
galmaziott tisált viselő je a debreceni 
Csokonai színháznál elfoglalta a tit­
kári állást.

Hégebben színész is volt, bohém 
természetű ember, aki gyorsan vjsn- 
■szaelte magát a színház világába s 
csakhamar Kardosa Géza jobbkeze 
lett. ------- -

1-gy év előtt betegeskedni kezdett, 
állapota mindig rosszabbra fordult 
s két hó előtt a belgyógyászati klini­
kára ment, ahol azóta ápolták és 
gyógykezelték. Altmann Imrét azon­
ban a leggondosabb kezelés mellett 
sem lehetett megmenteni az életnek 
és tegnap reggel hat órakor ötven­
három éves korában meghalt.

A színházra kitűzték a gyászlobo­
gót s megtették az intézkedést, hogy 
a társulat áldozatkészségéből elte­
messek. Temetése eddigi djspoziciók 
szerint holnap, csütörtökön lesz a 
Szent Anna-ticcai róm. kath. temető 
kápolnájából.

(Azonnal elfoglalható líáromszobáa 
lakással korlátlan italméréssel. jól 
tövedelmoző üzlethelyiségekkel bíró

forgalmas helyen
*«■ kedvező fizetési feltételekkel -o

•o- esetleg kisebbel elcserélendő.
Cím: Belhézy, Sámsoni.nt. vendéglő

Terjed a száj- és körömfájás 
a Hortobágyon.

Enyhe lefolyású befert&zéssel gyógyítják a gulyákat.
Hírt adtunk arról, hogy a Horto­

bágyon a feketerébi tinógulyában ki 
ütött a száj és körömfájás. A ragá­
lyos nyavalya tovább terjedt a cif­
ragulyában és most már az ökör­
csordában is van beteg. A betegség 
kjütóse alakalmával a Hortobágyot 
li’<irtáík. ; (

\ asárnap az intéző bizottság ősz- 
szeült, hogy a betegséget megaka- 
dlályozaél. A gyűlésen Zöld Jőasof 
etnácsnok elnökölt, A jelen ivóit 
CeJjóth János állategészségügyi fel­
ügyelői Reszner Mihály 'állatorvos.

Rosiner Mihály beszámolt a bi­
zottságnak a betegségről. Szerinte a 
betegség jójndulatu és lassan terjed. 
A beteg jószág 4—6 nap. Tova terje­
dését meggátolni nem lehet.

C<fj>h főfeljifeyelő’ azt ajfínlj^ 
hogy most míg a fű gyenge, legjob­
ban lenne az egész állatállományt 
befertőzni. így a beteg jószág 4—6

nap alatt meggyógyul. Miniszteri 
rendelet, is van erre, de a jószág

Ma szerdán B), holnap csütörtö­
kön C) bérlet.

Régen nem múlatott oly jól a kö­
zönség, mjnt „A nagyságos asszonyt 
már láttam valahol' vígjáték újdon­
ság tegnapi promiérején. A francia 
szellemességgel megért szöveg és az 
egymást kergető helyzet comicumok 
állandó kafagást idéztek elő.

Fi-Fj francia operette premierje 
pénteken lesz. Jegyek már válthatók.

Az új olcsó helyárak érvényesek 
a Fi-Fi francia operette bérletszü- 
netes előadásaira is

MOZGO SZÍNHAZAK:
APOLLO: Sessue. Hayakawa a japá­
nok vljághírű művésze a címszerep­
ben „Mindhalálig“ a hűség megrázó 
drámája 6 felvonásban. Kisérő: PL 
letti a műteremben, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: L’j amerikai átdol­
gozásban Dumas Sándor világhírű 
regénye nyomán „Gróf Monte Cris- 
tó“ (Ifj. vár fogja) A legérdekesebb 
filmek egyike.

Jön Uferini a Vjgszinházban.
METEORBAN csütörtökön „Há­

rom hét" Világattrakció! Csak fel­
nőtteknek! Előadások 7. és 9 órakor-

A mai tőzsde.
A koona 72 és ötnvolcad.

Szilárd volt n. mai értéktőzsde. Az ár­
folyamok maidnem az. összes piacokon 
emelkedtek. Zárlat felé ugyan kisebb 
cvenizulés következett be. azonban még 
icv is említésre méltók a javulások. Ku- 
liszban csekély változások voltak. M. Hi­
tel 6 ezer koronát javult. Slagó 2 és h.t- 
romjjegved. Rima 3 százalékkal ir.ae»- 
sabb. Mozgalmasabb volt a vasniac. ahol 
a Danubius 2 százalék Vil'amcs 1 és 
háromnegyed százalékkal emelkedett. 

tartóknak is kjkell kérni a bele­
egyezésüket.

Ha minden gulyát mesterségesen 
hefertő^jk, a ragály enyhébb 1 éjs 
gyorsabb lefolyású lesz. Az állat­
tartó gazdák érdeke is azt kívánja, 
hogy a baj mielőbb keresztül men­
jen az állományon.

A befertőzés a királyj állatorvos 
utasítása szerint fog történni, úgy 
hogy 8—10 beteg jószágot minden 
egészséges gulyába behajtanak, ez 
nyálával megfertőzi a rviályut lés 
megkapja a többi.

Az állategészségü'lgyi főfelügyelő 
reinéli, hogy a baj enyhe lefolyású 
lesz. 11a a gyengébb jószágból egy 
pár súlyosan megtegednékl, az|t pe­
dig a gulyagazdaságok saját érde­
kükben gondozzák.

Az Intéző bizottság elfogadta Ce- 
lóth főfelügyelő ajánlaitát és ilyen 
irányú átiratot jntéz a városi ta­
nácshoz^

Gvőrfi Wilff 8 5 százalékkal javult. Ki­
sebb vasiiapirokban 3—6 százalék javu­
lás mutatkozik. A malompiaccn Első bu­
dapesti gőz 2 százalékkal magasabb. — 
Legszilárdabb volt a bénvapiac. Bauxit 
5 százalékkal Szászvári 6. Lőrinci ló 
Kohó 5.5. Magnesit több, mint II) szá­
zalékkal javult.

Kosztpénz háromtizenhatodót 1-hcttiz.en- 
'hatodjg.

Népszövcfségi kölcsön 6525C■-65500.
Terménytőzsde zárlat: A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat tartott, de üz­
letiden teljesen. A forgalom igejj cse­
kély. Hivatalos árfolyamok teljesen vál­
tozatlanok.

A fővárosi malmok lisztárai változat­
lanok.

Zürichi zárlat: Páris 2710. London 
2509.5 Newvirk 517 és egynegyed. Briisz 
szel '2625. Milánó 2122.5. Hollandia 
207.8.5. Berlin 123 és egynegyed. Becs 
72 80 Szófia 3775 Prága 1532.5 Varsó 
99.45 Budapest 72 ós ötnvolcad. Belgrád 
835 Bukarest 249.

Ferencvárosi serfésvásár: Szabadvásári 
maradvány 744. érkezett 164 eladva 92. 
Arak, könnyű I4--15500 nehéz 18500 - 
2000'1. Zát!vásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemz'/.i Bank hivatalos ár­
folyama): Angol font 344000- 347000 
cseh korona 2083 2103 dinár 1120-1142 
dollár '■ doll árosnál nagyobb 70800— 
71430 kisebb 70700- 71430. francia frank 
3736—3760 hollandi forint 28237— 
28513 in 329 - 331. lova 509 - 517 líra 
2894 - 2932. német márka 16687—16851. 
nemei osztrák korona 9235—10045 dán 
korona 13163 13308. svájci frank 13645 
—13790 belga frank 3E58—3590. norvég 
korona 118',’S 11994 svéd korona 18739 
-18957 lengve! z.lofv 13440-13094. Ams 
tmdam 28537 28713 Belgrád 1140— 
1148 Berlin 16887—16991 Bukarest 
329 331 Brüsszel 3488—3610. Kopen- 
háca 1336'. -13448 Osló 12G2&—12091. 
monden 245100— 347000, Milánó 2914- 

2932 Ne work 71000—71340. Páris 3736 - 
3760 Prága 2103 2115 Szófia 514—518. 
Stokholm 19039—19157. Varsó 13540— 
13624 Bé?s 9985 -10045 Zürich 137.45 
—138.29

Szokni dinár, lei. líra, belga frank, 
francia frank kifizetés és bankiegv csak 
a mai claeringro érvényes A Magyar 
Nemzeti Bank közli az autorizált cégek­
kel hogy francia frank, belga frank, 
szók d dinár, lei. Ura kifizetést és 
Bankiegvef csak holnap szerdán délbor, 
ineffállniiílandó árfolyamon vesz át.

Mit hirdet ma 
az ingósdbgkBzvetH61 

Hatvan utca 1- ref, nüipöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-9«. Telefon ll-M,
A legfontosabb szükségleli cikkek; férfi 
tuhák. cipők, csizmák, függönyök, futó- 
szőnyegekek. mindenféle bútorok stb. 

részletre is kapható!
A világhírű Undsrwood-irósépek Debre­
cenben kizárólag itt rendelhetők meg 

részletfizetésre is.
összes szükségleteit egv helyen csak 

az Ingóságközvetitőnél. Hatvan utca 1. 
szerezheti be a legolcsóbb áron. Heti 
vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi 
és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hoz­
závalókkal. férfi, női és gyermekcipőket, 
csizmákat lószerszámokat. nyergeket 
vásznakat, ágy- és asztalterítő garnitu- 
iákat, paplanokat, futószönyegeket. füg­
gönyöket ébresztő és fali órákat, komp­
lett szalongarniturákat. félhálókat, min­
denféle asztalokat, székeket, hintaszéke­
ket ágyakat, szönvegooroló állványokat, 
üstházakat üsttel. gyermekkocsikat, 
nvermekágvakat. fürdőkádakat gramo­
fonokat tornyos és asztalsáét okát, dí­
ványokat. hencsereket. szentképekt. Kál- 
vin-szobi'skat. gyönyörű Jókai emlék- 
plaketteket, nagyon szép teljes borbély- 
mühe’v berendezést sodronvbetéteket 
lábtörlőket, kerti virágkosarakat, autó­
lámpákat ós m ndentéle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: 8 10 lésről 
dvnamó. kitűnő gitárok, antik vitrinek, 
porcellánok. valódi török nő' térítők, 
antik komátok, csodaszép virágcseréotar- 
tók. virágvázák, virágállványok mosó- 
és mangorlógéoek. könyvek, szalon és 

ebéd 'öcsi Bárok, asztali villanylámpák, 
gyermekiáiék.ok. duplaercs zsolna! tá­
nyérok. ruha- és hajkefék, kerti locso­
lók és mindenféle ingóságok a legol­
csóbb árakon.

Eladásba állandóan elfogadunk: eeési 
lakás-, üzleti- és irodai berendezéseket, 
bútorokat, hálókat, ebédlőket, uriszobá- 
kat. bőrgarnitúrákat- kerti bútorokat, 
tennisznrakketteket varrógépeket. sző- 
nvegeket. elöszobafalakat. másológépe­
két. Schőberl-áwakat. konvhaszekrénve- 
kel és mindenféle ingóságokat.

Jól legyezze meg: ha bármit venni 
vavv eladni akar mindenek előtt iöiiör 
el az Ingóságközvettőbe Milliókat spó­
rolhat meg és mindent egv helven be­
szerezhet. ha itt vásárol 1

ÍGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

HARISNYÁK
eiszakithatatlanok!

Mindenütt kapható.
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Maw hoik, 
luxus hintóft, 

Eummi kcpekEh,
HIESZ HENRIK Kocsigyár

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tásaal együtt
100 ezer korona.

TAKACS műtermében,
Osapó-utos 16. «iám.

Apró
u ~ n- Ptf f ni cwin j-jr^

Levelezés.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női ós férfi szövet, zeug, fehárnemd, vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiszt, alsó- éa paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanaváiz, karton, 
voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut 

mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. ásóm. Borg^ondla sarok.

Elvált
fiatal asszony szeretne 
megismerkedni olv férfi­
val. akiben megértő. hű­
séges társat nyerne. Le­
velet Barna asszony“ vi­
trin a kiadóhivatal to­
vábbit. 59(16

40 éves
bírált volt írnok olv 

), mi"'leikíi özvegy vagy 
magános úrnőnél lakást 
illetve kvártélyt keres, 
hol boldog és nvupődt 
otthont találni. Teiles 
rítnű leveleket szombatig
Szeretni vágyom" jeli- 

■a le kiadóba kérek. 59!;>
I ==___________

Eladó
Nagyerdei körút mentél. 
E «z< b.í azonnal beköl­
tözhető télen nyáron lak- 
litó villa. 1500 négyszög­
öl szőlő és gyümölcsös és 
nlukirozolt területtel — 
1 .ővebbet Beszór mén vj 
László irodája. Miklós u 
7. szám.

Feicstehenst 
bever, marhát legelőre el- 
fogad Grittner. Thalv 
Káht'.'in ucea S. 5897

A téglavetőben 
ri'v szoba külön udvar. 
• I kiadó szén helyen 
elöl van lószágtartásra 
men alkalmas Értekezni 
JIomoM-u. 115. sog?

Kiadó
c<'v szoba kiitvha Tő- 
cóskert Tásnádv-ucca 4 
........ ...... - 59QQ

Ajánlat.

Egv
'szoba kon'hits lakást 
kevés h-lcuésért vagy ma- 
o;.s bérért. Cilit a Debre­
ceni Uiseában. 5912

Kertész
ki szőlő és konyhakerti- 
szét ben jártas ielcntkc*. 
Izék Széchenyi ucea 13.. ;
első emelet. E907

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 úr részére

Kereslet
Aranyat 

ezüstöt, briliánsát, ha­
misfogakat vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2. 

szám.. I. eni j
Tanuló 

felvétetik fizetéssel. Rá­
kot zi 71 Cinsz üzlet.

a legolcsóbban vásárolhat

Hangyában.
Fűszer, csemege és italáruk mélyen leszállított ár* 

úgyszintén oo raffia és rézgálicz! 
Foüzlet: Rózsa-ucca, Tiszapalofá.

Fióküzletek a város minden résvében.

Mért szórja pénzét?
Nála» iWnadi szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva 1S00 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva 10.000 K
1 drb. in* mosva, puhán vasalva 7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva 8000 K

Egyéb fekémamSt la mérsékelt árban feleiéeségpel

Fest, vegyileg tisztit férfi és női ruhát
Wacha Róbert, 

ruhafestő, vegytisztító gőzmoeó gyára 
Debrecen, BimoaHy-atea H, riR—

Egv pár 
cipő feielés féltalnnalő 
l'érfi lOOtXlO. női 9(100b. 
Fábián Rákóczi 71. 5904 

Figyelem 
úi cipőt box bőrből első­
rendű anyagból mérték 
után kószát: 
l'érfi egész 200 0)0 
Női fél , 180 000
l'.diián. Rákóezi-ucca 71.. 
Kötvös-ucea sarok. 5905

Egy cár
cipő talpalás Férfi 30 000 
Női 25 000. Fábián Rá­
kóczi 71. 5902

Egv 
kétszobás, k.mvhás lakás 
azonnal kiadó, iószáatar- 
tás megengedve vagy üz­
lethelyiségnek. Cim Sám­
soni ut 19 sz. W.

Különbeiáratú 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hainal-ucca 27. sz 

30 
Homokkerti 

úi szoba kon vitás laká­
somat elcserélném ugvan 
olyannal a városban. Lo- 
nvai-u 32. 5650

Ha lót akar, 
akár munkában. akár 
az elekrotechnikai szak­
ban a leeiibbat kanja 
anyagban vagy árúban 
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai gyárá­
ban. Széchenví-ucca 66.

Károitos 
elvállal megrendeléseket . 
'nyitásokat intánvesan. ' 
raktáron tart díványokat | 
hencsereket madrácokat I 
Piac-ucca 75 25

2 a búza 
havi bért fizetek kettő 
vagy három szobás mo­
dern lakásért Í2 ciS teli­
sére a kiadóba. 5888

azonnal kiadó. Bethlen, 
utca 74. sz. 5914

Intelligens
személyek kitűnő és bo­
sses h.'izikoszlot kaphat­
ni, k. Ebéd-vacsora heten­
kent 150 000 koronáért, 
t'iin kiadíban. 5913

Magános
lia'al as.szonv ajánlkozik 
helyben vagy vidékre — 
házvezetőnőnek. vagy — 
-.izdasszonvnak. Aián’atot 
Gazdasszinv jeligére ké- 

: rek a kialóba 5917
Kirakatrendezések 

szakszerit készítését bár­
mely szakmából iutánvo. 
san elvállalok. Pntav-u. 5

5901 
Bútorozott

■ szoba kiadó. Jókai 22 
5896

Kertészet
. Varga Lajos nemesítő. — 

kertrondező kertész vál­
lalom vadrózsák köszmé­
ték szilvafák legneme­
sebb faiokra való oltását 
helyben és vidéken. ga­
rancia mellett Ne fesse­
lek sajnálni fáradságukat 
a nemes fák hasznért. — 
Kertek alakítását, javítá­
sát sirkertek. parkok 
egész évi gondozását is 
végzem. Dísznövények, fe­
nyők. mindenféle virágok 
nálam rendelhetők meg. 
Ugyanott bútorozott szo­
ba. két urnák jutányosán 
kiadó. Hortobágy utca 3. 
szám. 5841

Földbirtokra
leg in lányosabban hosz- 
szabb leiárattal is nénz- 
Fele'önök-et folvósiltat ui 
búzát fix re elad, vagy les 
magasabb előleg nyújtá­
sával közvetít Közvetítő 
Bank Piac utca negyven­
kettő. 5780

Fodrászsegéd 
idősebb magas fizetéssel 
felvetetik Forgácsnál

. > 59W 
Leányok

felvtetnek Csanó-ucca 21- 
Jelentkezés az üzletben.

5911

Eladás.
Forgalmas 

füszerüzlot korlátolt, ital­
méréssel 2 szobás lakás­
sal. lelénés nélkül eladó. 
Biztos megélhetés. Cim a- 
kiadóban. 574]

Eladó 
egy vasrolló. üvegajtó­
val és egy 7-es eke tah- 
"ával. Cím Sámsoni-ót 
19 szám. w

Eladó
háló, ebédlő. Schőberágy 
dívány többféle bútorok 
Széchenvi-ucca 8. Szent- 
néteri. 95

Eladó
50 darab júh. Értekezni 
Kölcscv-ueca 17. 5870

Egv
üveges tokos ajtó eladó. 
Cím a kiadóban. 590E 

Eladó
Boldogkeit. Úszó ucea 14 
sz 300 kvdrát gvüjnölcsös 
és veteményes föld Ér­

tekezik Homokkert. — 
Szabó Kálmán-ucca 6.

, 591Í
Német vizsla

■ 14 hónapos idomítva el­
adó. Csanó-ucca 105. 5911

■ Házhelyek 
eladók kitűnő helven.

zsibvásár közelében ked- 
i vező fizetési feltételek 
I n ellett. Luther-ucca 18.

_______ 5891

I Heti 100 ezer, vagy havi 900 ezer 
korona résziéi fizetősre készítek 
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o-

Püspöhi Uradalmi Bérpince H,-T„ Vác, 
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden íüszerüzleiben.
Nagyban:

Trlgárszky Emilnél, Debrecen.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

TEGOES JANOS, Péterfia ucca 42

Költöffépek^ 
seti forrás céljaira baromfitelepeket 

berendez minden orgiádban a közismert
IWÍchez*! |Tái»«a, KÖLTŐQÉPUYÁB. 
Magyarország? vezér)épvúe et: KUK JÓZSEF Budapest, 
VI. Podmanicxky-u. 53. Kérje díjmentesen a 18. ós. árjegyzéket.

Mm*

Nyomatott körforgógépen (a „Debrcczeni Újság“ ryoindá iában). Tulajdonos :THAN GYULA,


